

# Στον καιρό της κρίσης, τα "ατυχήματα"...



σ  
α  
μ  
π  
τ  
ε  
ρ

Τετάρτη 5/1/2011, παρασύρεται και σκοτώνεται 7χρονο κοριτσάκι από μπάτσο της ομάδας ΔΙΑΣ, έξω από καταυλισμό των Ρομά στο Μενίδι. Σύμφωνα με τις μαρτυρίες των αυτόπτων μαρτύρων ο μπάτσος έσυρε το θύμα του για 150 μέτρα και το εγκατέλειψε αιμόφυρτο στη μέση του δρόμου. Το γεγονός ότι λίγες ώρες μετά το συμβάν, το καθίκι αφέθηκε ελεύθερο, δεν μας εκπλήσσει καθόλου.

Η καθημερινή προκλητική συμπεριφορά τους ήταν ζήτημα χρόνου να προκαλέσει θανατηφόρο "ατύχημα"! Δεν είναι τυχαίο που κάτι τέτοιο έγινε στη συγκεκριμένη περιοχή, καθώς εκεί ζουν ως επί τω πλείστον μειονότητες και γενικά άτομα που ανήκουν στα χαμηλότερα κοινωνικά στρώματα.

Έχοντας κρατικές εντολές από τους ανωτέρους τους, οι μπάτσοι επιβάλλουν την "τάξη" με καουμπόικες και αλαζονικές συμπεριφορές στο δρόμο. Άλλωστε τους έχουμε δει να επιτίθενται σε διαδηλωτές με τις μηχανές κατ' εξακολούθηση και χωρίς κανέναν ενδοιασμό. Γι' αυτό, όποιος ζητάει περισσότερους μπάτσους για να φυλάξουν τις γειτονιές από τη μικροπαραβατικότητα ή για να αισθάνεται πιο ασφαλής ας μην απορεί πως συμβαίνουν αυτά γιατί κάπως έτσι νομιμοποιούνται τέτοιες τακτικές.

Κρατικές δολοφονίες μεταναστών, "εργατικά ατυχήματα", "μεμονωμένα

περιστατικά", συνθέτουν μια καθημερινή πραγματικότητα που θα συνεχίζεται με όλο και περισσότερη βία, και με όλο και περισσότερη καταστολή για όλους όσους η ζωή τους είναι απαξιωμένη, για όλους όσους περισσεύουν. Και τα πράγματα δεν αφορούν μόνο αυτούς. Είναι ολοφάνερο πως καθημερινά χιλιάδες ζωές υποτιμούνται ολοένα και περισσότερο.

Στις 19/1 το αυτοδιαχειριζόμενο στέκι στο τει, δέχτηκε φασιστική εμπρηστική επίθεση και ω του θαύματος λίγη ώρα αργότερα οι μπάτσοι μπούκαραν στο στέκι χωρίς να χάσουν την ευκαιρία. Το στέκι ήταν, είναι και θα είναι ένας ανοιχτός κοινωνικός χώρος που ικανοποιεί την ανάγκη να επικοινωνούμε τους καθημερινούς μας καταναγκασμούς και τις φρίκες μας έξω από και ενάντια σε κόμματα, στο εμπόρευμα, στα μίντια και κάθε είδους εξουσία. Εμάς θα μας βρείτε στα σίγουρα στο χώρο του στεκιού κάθε Τρίτη 11:00-14:00, ενώ έτσι και αλλιώς ο χώρος είναι ανοιχτός την ίδια ώρα από Δευτέρα έως Παρασκευή

**ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΖΟΜΕΝΟ  
ΣΤΕΚΙ ΤΕΙ ΠΑΤΡΑΣ  
διαχειριστική συνέλευση  
κάθε Παρασκευή στις 15.00**



κάθε Τρίτη 11:00-14:00  
ο σαμποτέρ θα βρίσκεται  
στο καφενείο του στεκιού

## ... είναι γι' αυτούς που περισσεύουν

Άλλος ένας εργάτης νεκρός στο χώρο εργασίας του. Ο Ασίζ Εμάντ μετανάστης από την Αίγυπτο, πατέρας 4 παιδιών. Σκοτώθηκε την Κυριακή 19 Δεκέμβρη πέφτοντας από ύψος τριών ορόφων, όπου καθάριζε τα τζάμια της Γενικής Γραμματείας Διαχείρισης Κοινοτικών και άλλων πόρων του Υπουργείου Εργασίας.

Το υπουργείο και τα μέσα μαζικής ενημέρωσης κρατούσαν το θάνατό του κρυφό για 9 μέρες μέχρι οι εργαζόμενοι από τους συνδέσμους του σωματείου του ΜΟΔ που δούλευαν στο χώρο να το καταγγείλουν δημόσια.

Εργαζόταν ανασφάλιστος, εκτός προβλεπόμενου ωραρίου και χωρίς τα στοιχειώδη μέτρα προστασίας και ασφαλείας που απαιτούνται και που ίσως δεν έχει δει κανένας μας στους χώρους εργασίας. Τα αφεντικά συνηθίζουν να παίζουν με τις ζωές μας καθώς το κόστος των μέτρων

είναι υψηλό.

Ο Ασίζ δεν ήταν παρά ένας από τους χιλιάδες μετανάστες και έλληνες εργάτες/τριες που εργάζονται σε συνεργεία καθαρισμού κάτω από τις ίδιες άθλιες συνθήκες εργασίας. Ο θάνατός του δεν ήταν παρά μόνο μία ακόμα κυνική υπενθύμιση από τα αφεντικά μας πως είμαστε αναλώσιμοι.

Τα εργατικά ατυχήματα είναι καθημερινότητα για όσους και όσες δεν έχουν άλλο τρόπο να επιβιώσουν εκτός από το να εργάζονται στις πιο ανθυγιεινές, κουραστικές, επικίνδυνες και σκατοπληρωμένες δουλειές. Από τους γαμημένους πόνους στη μέση, στα χέρια και τα πόδια μέχρι τους ακρωτηριασμούς και τα θανατηφόρα ατυχήματα τα εργατικά ατυχήματα είναι δολοφονίες εργατών από τα αφεντικά και έτσι πρέπει να αντιμετωπίζονται.

αυτή και άλλες εκδόσεις του αντιεξουσιαστικού χώρου θα τις βρείτε σε αυτοδιαχειριζόμενους χώρους της Πάτρας, κάθε πέμπτη στο τραπεζάκι στον κεντρικό διάδρομο του τει 11:00-13:00 και από Δευτέρα έως Παρασκευή στο αυτοδιαχειριζόμενο στέκι τει 11:00-14:00

<http://astp.squat.gr> και <http://anotopia.wordpress.com/>

απ'την  
πρωτοβουλία  
αναρχικών,  
αντιεξουσιαστών/τριών  
τει Πάτρας  
25 Γενάρη  
2011  
τεύχος 25  
937  
ΕΛΛΗΝ  
ΚΑΤΑΛΗΨΗ